

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年9月

2

天气：多云，午后到上半夜有阵雨或雷雨；西南风3级；34℃—24℃；昨日市区空气质量：良

星期二

农历甲午年八月初九
十五白露

今日16版

(A12版 B4版)
总第14262期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

宁波市代表团在海西州考察

刘奇辛国斌座谈交流

本报青海德令哈市电（记者朱宇）宁波市代表团在青海省海西蒙古族藏族自治州考察。昨天晚上，宁波与海西州在德令哈市举行座谈，共商对口支援大计。浙江省委常委、宁波市委书记刘奇同青海省委副书记、海西州委书记辛国斌座谈交流。宁波市委常委、秘书长王剑波，海西州委常委、副州长于明臻，州委常委、副州长陈伟参加座谈。

自2010年对口支援青海省海西州天峻县以来，宁波累计落实对口支援资金近5000万元，帮助天峻县实施各类民生项目16个，选派4名干部和13名专业技术人员到天峻县，天峻县也有220名干部和专业技术人员到宁波学习

培训和挂职锻炼。昨天下午，刘奇实地考察了天峻县雪合勒小区、天峻县第二幼儿园等宁波援青项目，详细了解项目建设和运营情况，并深入牧民定居点和家庭，看望慰问当地农牧民。

刘奇在座谈时表示，近年来，海西州各项事业发展取得了显著成就，我们深感钦佩和振奋。对口援青是中央作出的重大部署，做好对口支援天峻县的工作是宁波义不容辞的政治任务。我们将继续按照党中央、国务院和青海省委省政府、浙江省委省政府的部署，以更加积极的姿态、更加有力的举措做好对口支援天峻县工作，进一步提高经济援助、项目援助、科教援助、智力援助的

水平，让当地群众享受到实实在在的成果。同时，深化两地在产业发展、旅游开发、人文交流等领域的合作，构建优势互补、互利共赢的合作格局，推动对口援青工作向纵深发展。

辛国斌对宁波代表团一行来海西州考察表示欢迎，对宁波长期以来对天峻县经济社会发展各个方面的无私援助表示感谢。他说，海西州所在的柴达木地区是举世闻名的“聚宝盆”，矿产资源丰富，被列为全国首批循环经济示范产业园区。希望宁波发挥开放型经济、港口经济、民营经济等优势，加大与海西州的战略合作，推动双方互利共赢发展。

刘奇卢子跃对全国文明城市创建工作作出批示

以更高标准全面提升文明创建水平

本报讯（记者杨静雅）省委常委、市委书记刘奇和市委副书记、市长、市文明委主任卢子跃前天分别对全国文明城市创建工作作出批示，要求全市上下，以更高的标准、更有力的措施，鼓足干劲争创

全国文明城市“四连冠”。刘奇在批示中要求各地各部门要切实增强大局意识、责任意识，以更高的标准、更有力的措施，做好查漏补缺、整改提升工作，全面提升文明创建水平。

卢子跃在批示中要求各地各有关部门务必振奋精神、鼓足干劲，认真对照各项创建标准和要求，查漏补缺、打造亮点，全力以赴争创全国文明城市“四连冠”。今年以来，全市各地各部门按

照市委、市政府的部署要求，进一步深化全国文明城市创建活动，扎实推进社会主义核心价值观宣传教育，志愿服务制度化、诚信建设制度化、“讲文明树新风”公益广告宣传、未成年人思想道德建设、“文明宁波系列行

动”等，落实创建工作目标管理责任，发动市民广泛参与，城市治理能力和水平不断提升。针对创建重点，近期市领导和有关部门加大督查巡查力度，查漏补缺，整改薄弱环节，以更高水平的常态深化全国文明城市创建。

市文明办：对文明创建工作不力要举牌问责

本报讯（记者杨静雅）记者昨日从市文明办获悉，为进一步推动全国文明城市创建任务落实，提升创建“为民惠民利民”工作实效，市文明办将加大巡查督查力度，对工作不力、整改落实不到位或推诿扯皮的部门将实行举牌问责，追究相关责任。

在今年3月18日召开的我市文明委全体成员（扩大）会议上，市委副书记、市长、市文明委主任卢子跃和市公安局、城管局、市发改委、市住建委、市交通委等14个部门签订了《创建重点工作目标责任管理书》，明确了各部门创建任务和重点。7月31日召开的全市深化全国文明城市创建工作推进会上，省委常委、市委书记刘奇对各地各

部门创建工作提出了明确要求。根据市两办印发的《宁波市争创全国文明城市“四连冠”实施方案》，文明城市创建每项测评内容都有相应的责任主体。从工作进展来看，各地各部门认真按照职责要求，扎实推进各项创建工作，城区面貌得到明显改观，市民素质、城市文明程度有了较大提升。但还存在重视程度不够、工作落实不够的问题，存在工作盲点和薄弱环节。对此，市文明办将进一步强化责任对账、督查问责制度，问责方式包括下发整改通知书、约谈责任人、抄送相关领导和责任单位、年终精神文明建设考核扣分等。

唐一军在鄞州区检查指导文明创建时强调 注重科学化常态化精细化长效化 不断提升文明城市创建工作水平

本报讯（记者吴向正）昨日下午，市政协主席唐一军赴鄞州区检查指导文明城市创建工作。他强调，要更加注重文明创建工作的科学化、常态化、精细化、长效化，推动我市文明城市创建迈上新台阶，加快提升宁波城市品位，更好地造福甬城百姓。

唐一军和市政协秘书长黄士力等先后来到宁波汽车中心站、鄞州二院、江山万里建筑工地、金色水岸社区等地，检查环境卫生、车站秩序、窗口服务、社区和谐等文明创建情况，听取了鄞州区关于文明创建工作的汇报。唐一军

充分肯定鄞州区文明城市创建工作取得的成效。他说，近年来，鄞州区文明城市创建扎实有力，成效明显，从中也可以窥见全市文明城市创建工作取得的成绩。然而随着经济社会的不断发展，文明城市创建的标准和群众的期盼越来越高，我们要克服懈怠、麻痹和自满的心理，进一步统一思想、凝聚共识，下更大的决心，花更大的气力，把文明城市创建工作做得更好。

对下一步文明城市创建工作，唐一军强调，要注重创建理念的科学化。把文明创建与宁波经济社会发展目标要求结合起来，把创建工作融入到科学发展、和谐发展、优质发展之中。要以人为本、创建为民，统筹谋划，神形兼备，全面

发展，既要为市民提供富裕的物质生活，又要构建文明健康的精神家园。要注重创建工作的常态化。以“五位一体”战略为指导，重在日常、贵在坚持，更加重视内涵的拓展、方法载体的创新、人的素质的提升、人的道德的养成，彰显宁波特色，创造新的亮点。要注重创建工作的精细化。态度决定一切、细节决定成败，创建工作要精致而有品位、精细而不粗糙，不断推陈出新，努力打造精品。要注重创建工作的长效化。把创建工作摆上党委政府的重要议事日程，健全制度保障，完善体制机制，规范工作程序，有力有序地推进创建工作，使文明创建一轮更比一轮有进步，取得新的成效，更好造福甬城百姓。

文化凝聚城市力量 艺术点亮百姓梦想 首届市民文化艺术节暨惠民文化消费月开幕

首批宁波文化卡颁发

本报讯（记者周燕波）昨晚的宁波文化广场凉风习习，灯火璀璨。夜幕下，从四面八方赶来的市民早已把广场流光溢彩的水艺舞台围得水泄不通，争相观看首届市民文化艺术节暨惠民文化消费月开幕式盛况。

晚上7时30分，伴随着欢快、喜庆的音乐声，市委副书记、市长卢子跃与3位市民代表——江东区百丈街道划船社区党委书记俞复玲，新宁波人、江北区委中心保洁员徐辉和宁波荣誉市民、来自挪威斯塔万格市的宁波北欧工业园区董事经理欧佛·罗德兰一起走上舞台，共同按下活动开幕式按钮。广场上绚丽耀眼的喷泉顿时奔涌而出，喜庆、祥和的主题曲《阿拉快乐舞台》响彻广场上空——宁波市首届市民文化艺术节暨惠民文化消费月活动正式拉开帷幕。

市委副书记余红艺致开幕辞。她真诚地希望市民尽情享受这个美好的夜晚，并积极参加这场绚丽多姿的文化盛会，践行“人人享受文化，人人建设文化”理念，把首届市民文化艺术节办成市民的节日、艺术的盛会。

开幕式晚会由“群星璀璨”、“幸福梦想”两大篇章组成。这场由700多名各界群众带来的精彩演出引来观众阵阵掌声。在灯火辉煌的夜色中，4艘游船从碧波上缓缓驶来，它们分别载着宁波精品剧目甬剧《典妻》、越剧《烟雨青瓷》、儿童剧《神奇的田螺壳》、音乐剧《告诉海》的艺术形象，让观众重温了这几部宁波本土的艺术经典。这4部文艺精品剧曾获得国家、省、市多个大奖。

在开幕式上，市委常委、宣传部部长洪嘉祥，市人大常委会副主任宋伟，副市长张明华，市政协副主席蒋剑巍等还为林萍、方亚儿、李传华、刘佳芬等12位市民代表颁发了首批“宁波文化卡”。

昨晚的开幕式还与镇海、余姚、象山3个分会场进行了现场连线，营造了全市人民大联欢的氛围。

首届市民文化艺术节暨惠民文化消费月，由市委宣传部、市文化广电新闻出版局、市文学艺术界联合会、宁波日报报业集团、宁波广播电视集团、宁波开发投资集团共同主办，活动将持续至10月31日。本次开幕式盛况将于今晚9时05分在宁波电视台新闻综合频道播出。

让我们尽情享受这场文化盛宴

本报评论员

昨晚，在热烈朴素的气氛中，宁波市首届市民文化艺术节暨惠民文化消费月活动拉开帷幕，一场欢乐祥和的文化盛宴隆重开场了。

除了开、闭幕式外，宁波市“文化夜市”赶集活动，这场文化盛宴将奉上歌舞飞扬、印象宁波、书香甬城和好戏连台四道“主菜”。看表演、看电影、看歌剧、听戏曲、听音乐会、赏名家字画、读中外经典、品悠悠书香、参加各类文艺大赛……两个月里，广大市民将有机会参与和享受150项“菜式”精致、异彩纷呈、实惠多样的文化消费活动。

消费需求是文化发展的根本动力。当前，宁波已进入市民文化选择日益多样、越来越追求文化生活品质的发展阶段。近年来，我市新建了一大批文化场馆和文化设施，较好地满足了市民井喷式增长的文化消费需求，但“硬件过硬、软件不足”的尴尬和矛盾却日益突出。举办市民文化艺术节，就是为了更好满足市民不断增长的文化消费需求，特别是高雅文化和时尚文化消费需求，培育和扩大文化消费市场，促进我市“月光经济”跨越式发展。

【下转 A6 版①】

今日推荐

最低工资标准 市六区提高至 1650 元

油价迎来年内首个“三连跌”

三大原因成全甬城清凉一夏

利比亚民兵占据美国使馆

中国国际石墨烯创新大会开幕 余红艺致辞

本报讯（记者易鹤 通讯员陈祥军 张彩娜）因为石墨烯，宁波再度成为全球关注的焦点。昨天，2014中国国际石墨烯创新大会举行。千余位国内外从事石墨烯研究、开发和应用的专家及机构、企业代表齐聚宁波，就石墨烯技术创新、研发应用及产业化开展精彩对话。市委副书记余红艺出席大会开幕式并致辞。科技日报社社长张景安、省科技厅副厅长成岳出席大会。

与会代表普遍认为，石墨烯有望成为引领新一代工业技术革命的战略新材料。这次为期三天的大会是全球首次以推动石墨烯产业化为目的的国际性会议，设置了30场产业发展研讨会、6场专题论坛，并组织了国内外30余家机构进行石墨烯展示。

余红艺说，宁波作为全国较早开展石墨烯研发和产业化的地区之一，在石墨烯制备和产业化应用技术方面领先一步。希望全市新材料领域尤其是石墨烯产业界，充分利用此次“零距离”交流的契机，在石墨烯技术研发、产品应用、市场开拓、成果转化等方面借鉴先进经验，开展产业合作，共同推动我市石墨烯全产业链规模化、高端化、集群化发展。

大会期间，与会代表将发表全球石墨烯创新《宁波宣言》，联合发起成立全球石墨烯创新联盟，该联盟总部设在中国。

如何开启石墨烯产业化大门，专家认为——突破下游应用成当务之急

》》》 详见 A6 版

欢迎使用 宁波日报 手机客户端

距第四届中国（宁波）智慧城市技术与应用产品博览会开幕

EXPO 还有 10 天

明天是抗日战争暨世界反法西斯战争胜利69周年纪念日

党和国家领导人将出席纪念活动

新华社北京9月1日电 9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利69周年纪念日。当天上午，首都各界

将举行隆重纪念活动，党和国家领导人出席。中央人民广播电台、中央电视台、

中国国际广播电台将进行直播，人民网、新华网、中国网络电视台也将同步直播。

市委党史研究室最新调研揭露日军在甬犯下的细菌战及性侵犯罪行

斑斑血泪 罄竹难书

——写在我国首个法定“抗战胜利纪念日”之际（二）



明天是中国人民抗日战争胜利纪念日。江东东胜街道大河社区近日组织中小学生和社区居民参观宁波开明街鼠疫灾难陈列馆，以铭记历史，不忘国耻。（丁安 胡宇鹰 摄）

本报讯（王佳 陈燕 刘士岭）历时三年，中共宁波市委党史研究室组织开展了抗日战争时期宁波人口伤亡和财产损失课题调研。近日，就侵华日军在甬犯下的细菌战、性侵犯罪行，发布了最新调研结果，以铭记苦难，警示未来。

经过三年研究和走访调查，市委党史研究室最近确认：1940年开明街鼠疫的死亡人数，有名有姓的有135人。

1940年10月27日，我市发现日机投下大量麦粒和面粉，散落在市中心开明街一带。市委党史研究室工作人员朝泽江称，当时正是干旱季节，日机投毒当晚，却下了一场雨，麦粒和疫蚤从屋顶上被冲洗下来，漂浮在住户的露天水缸里。不久，许多露天水缸的石缝里长出了麦苗。凡是落麦最多的庭院，死亡人数也最多。

“这是日军对宁波实施细菌战的有力见证。”朝泽江说，日军在10月27日投毒后，29日即有人染疫发病，31日晚就开始死人。自11月1日至10日，每日均有新病例发现，多者9至10人，少者2至3人。“这么短的潜伏期和如此强的传染性，从医学角度可以认定，日军投放的是一种传染性特别强的鼠疫菌菌株。”

鼠疫杆菌的病原体，在1940年11月1日前后，由华美医院院长丁立成医师的病人王仁林肿胀的淋巴腺穿刺液经涂片染色镜找到，11月5日，又经当时国际上鼠疫细菌学常规检验程序确诊。 【下转 A6 版②】

纪念抗战胜利 69 周年特别报道

见 A10 版